

Утверждено
Генеральный директор
ООО «Московский институт профессиональной переподготовки и повышения квалификации педагогов»
И.А. Курильчик



М.П.

Курс профессиональной переподготовки «Преподавание литературы в образовательной организации»

Учебная программа курса

<p>О программе</p>	<p>Обучение по программе профессиональной переподготовки «Литература: теория и методика преподавания в образовательной организации» предполагает расширение знаний преподавателей по предмету «Литература». Педагогам необходимо четко понимать и знать, как строится образовательный процесс и учитывать требования, выставленные ФГОС к качественным показателям обучения. Программные модули дают слушателям информацию о нормативно-правовой базе, регулирующей процессы в системе образования Российской Федерации; знакомят с понятийным аппаратом педагогической науки и ее функциями на всех обучающих этапах; анализируют психологические процессы, их влияние на качество обучения и способности учеников; раскрывают предметные темы в разделе «Литература», которые соответствуют требованиям ФГОС по проведению образовательных мероприятий. Программа основана на вопросах истории и становления литературных течений, теоретических и методологических принципах изложения предмета в рамках школьного обучения; рассмотрении форм, содержания, анализа художественных произведений; приемов и условий контроля за успеваемостью учеников по предмету. Получение школьного образования немислимо без изучения литературы, как предмета с эстетической и воспитательной функцией. Уже с младших классов ученики получают сведения, интересные факты, читая литературные произведения, знакомясь с героями, влияющими на духовные качества и формирование нравственного облика. Литература помогает ребенку открывать мир для себя, разбираться в собственных чувствах и эмоциях, проводить сравнения и анализ, находить выход из любых жизненных ситуаций. Книги становятся лучшим помощником и другом. В сюжете книги, поведении героев, авторском мнении и оценке ребенок ищет ответы на свои вопросы. Он учится мыслить, рассуждать, думать, одновременно приобщаясь к нравственно-эстетическим достижениям человечества. Школьный курс литературы связывает историю с искусством, перекидывает мост между поколениями и учит чтить традиции. Методом слова ученики познают идеи, пришедшие к нам с прошлых столетий, учатся понимать поступки людей в те или иные времена. Литературные произведения раскрывают смысл жизни и отражают исторические процессы, которые сохраняются в книгах. Основная цель изучения литературы в школьном образовании – привлечение учеников к искусству, к богатому языковому пространству путем чтения произведений русских и зарубежных авторов. В художественных произведениях аккумулируется мировой опыт человечества и его исторические достижения.</p>
---------------------------	---

Цель курса	Формирование профессиональных компетенций, необходимых для выполнения профессиональных обязанностей в сфере «Основное общее образование», «Среднее общее образование» по профилю подготовки «Литература» для получения квалификации «Учитель литературы».
Категория слушателей	Данная программа ориентирована на слушателей, имеющих высшее образование в сфере педагогики по различным предметным направлениям, в том числе: литература, риторика, словесность, осуществляющих свою деятельность в образовательных организациях. Уровень образования: высшее образование
Направление	Образование.
Форма обучения	Заочная. В процессе обучения применяются исключительно дистанционные образовательные технологии и электронное обучение.
Оценка качества	Промежуточная аттестация в форме зачетов и практических работ; обязательная итоговая аттестация.
Итоговая аттестация	Итоговая аттестация включает теоретическую и практическую составляющие: итоговый экзамен по теоретической части обучения и предоставление материалов по практической части обучения. Итоговая аттестация осуществляется в дистанционном режиме. Это означает, что слушателю будет предложен билет, на который необходимо будет ответить за определенный промежуток времени.